体彩实体店的"硬核小物件"

■编辑/戴新 ■电话/010-87194398 ■版式/孙芳

■记者戴新报道

现在流行说"硬核"。你想过没有,经营一家体彩实体店,需要哪些 "硬核小物件"?

开一家体彩店,是很多人的创业"小目标"。在全国各地,体彩实体 店遍布大街小巷,成为独特的一个景观。在体彩店内,除了体彩销售终 端机这个比较显眼的硬件之外,还有很多看似不起眼的"小物件"都是 很多店家的"必需品",是支撑其运营的"硬核标配"。这些小物件,有的 看上去"很严谨"(比如计算器),有的看上去"很漂亮"(比如彩色水 笔),有的看上去"很时尚"(比如各种牌子的智能手机)。

下面,我们就来盘点一下体彩实体店内的"小物件",看一看你都 与哪一款结过缘?

电脑·液晶显示屏

现如今是网络时代, 是信息 时代,是新媒体时代。身处这样的 时代,体彩实体店也必须与时俱 进,具有"时代要素"。

在全国各地大大小小的体彩 实体店, 电脑几乎成了不得不存 在的"标配"。不论彩票店面大小, 它都得在——有的将电脑悬挂在 半空,有的将电脑放置于销售柜 台上, 有的将电脑整齐有序地排 列于桌子上。

有了电脑,还要有与之相匹 配的液晶显示屏。是的, 您看准 喽,是液晶的。时代在发展,科技 在进步,在任何一家体彩店,如果 电脑显示屏不是液晶的,恐怕都 不好意思说自家店里有电脑。

在店面较大的一些体彩实体



电脑是不是液晶的, 体现着 ·家彩站是不是"上凳次"

店、特别是每当竞猜型彩票的销 售高峰时段,经常会出现这样的 景象:一些购彩者安静地坐在桌 前的椅子上上网浏览相关彩票数 据。如果忽略他们并不统一的着 装和周围的环境,说不定你还会 以为他们是正在同一个公司上班 的白领员工呢。

热敏纸

热敏纸就是打印彩票所用的 专用纸张。购彩者买完一张电脑型 体育彩票,手里拿到的彩票,其实 都是热敏纸。一般情况下,普通热 敏纸不适合长期保存,但是好的热 敏纸可以保存30年甚至更长。

在全国各地, 热敏纸的配送 及相关费用方式和标准不太一 样。以尚未恢复体彩发行销售的 北京地区为例,2900 余家体彩实 体店所使用的热敏纸都是由北京 市体彩中心根据彩站需要而免费 配送的,不收取经营者任何费用。 而在其它一些省份, 体彩销售网 点的热敏纸是需要付费购买的。

从这个意义上说,北京地区 体彩代销者在热敏纸这一块可以 "省一笔",而具体每个月能省多 少,则要看彩站的销量以及单票 销量情况,不能一概而论。



彩票被源源不断打出,热敏 纸确实很"热"

热敏纸又被称为热敏传真 纸、热敏记录纸、热敏复印纸,是 一种加工纸,其制造原理就是在 优质的原纸上涂布一层"热敏涂 料"(热敏变色层), 其工艺难度 大,技术要求高。

橡皮·彩笔·胶水

橡皮的功能是涂涂改改, 也是很多体彩实体店的必需 品。比如,在一家彩票店,几个 购彩者要合买一期足彩(当然, 合买彩票具有风险, 需谨慎), 张三出了十块钱,李四出了二 十块钱,王五出了三十块钱,这 些都要被销售员写在彩票上或 其它纸张上。有时候,张三最开 始想出十块钱,后来改主意了, 想再加十块钱的,这时销售员 就要把橡皮派上用场。涂来涂 去,日子就这么过去了,购彩者

的希望也在橡皮的涂涂擦擦之 间酝酿着。

小物件

彩笔的用途就不用多说 了——有购彩者中了奖,在店 内能兑奖的,销售员就会用彩 笔在中奖票上写上中奖金额。 这个时候,一般都会红色的彩 笔,透着喜庆,吉利。

至于胶水嘛,说它是体彩销 售网点的"中奖荣誉见证者",这 话还真不夸张。在全国,你走进 任何一家体彩店,都不难看到贴 在墙上的一排排、一列列的中奖 彩票, 而为这些中奖红单吹响 "集结号"的,正是那些默不作 声、无色透明的胶水。

据北京市东城区磁器口附 近一家体彩实体店代销者透 露,在新冠肺炎疫情之前,他们 店平时的中奖"红单"特别多, 胶水因此也成了最辛苦的一个 "小物件"。有时候,一些老顾客 隔三岔五还会自掏腰包买胶 水、橡皮送到店里,东西虽小, 花钱虽少, 但体现的却是一个 "情"字。这比什么都重要。



计算器和小夹子都承载着 购彩者的希望

少,少量多次, 这彩票一攒起来 也得有个十张八张的。遇到这 种情况,销售员也会把这类购 彩者的彩票用曲别针或小夹子 弄到一起, 等购彩者有空的时 候"零存整取"。

计算器·小夹子

在大大小小的体彩实体店 里,计算器和小夹子是代销者和 销售员必不可少的工作用具。在 体育彩票诸多游戏品种中,大乐 透、7星彩、足彩的一等奖确实不 太好中,但是小奖很常见,为购 彩者计算奖金就成了每家体彩 店每一天都要干的事。

购彩者买彩票花了多少 钱,中奖中了多少钱?有时候, 还会有一些购彩者出于对代销 者的信任,提前把购彩的钱预 留在彩站,事后核算。光是算账 这一件事,就是不小的工作量。 在这个时候, 计算器就成了一

智能手机·WIFI

得像什么。有人说,现在的彩票店

经营者除了拥有代销者的身份之

自己的店有什么优势,有什么绝

活,有什么服务购彩者的最新举

外,有时候还得是"广告主"-

卖什么,吆喝什么,干什么

件"利器",它代表着公平,也体 现着体彩店销售人员的辛劳。

那么, 小夹子是干什么的 呢? 在一些体彩实体店,代销者 和销售员还是购彩者的彩票 "保管员".小夹子就是用于保管 彩票的一个"专用道具"。比如, 有购彩者出差,但又习惯了在某 个体彩店买彩票,就会把钱预留 在店里,由店家出票、保管、兑 奖。这个时候,代销者或销售员 就会用小夹子把这个购彩者的 彩票夹在一起,以防弄刮。

又比如,有购彩者在一天里 买彩票花钱虽不多, 但次数不

措,得靠业主自己去吆喝。

怎么吆喝,真扯着嗓子去 喊?那不得累死!现在都什么时代 了,有一部智能手机,体彩实体店 里再装一个路由器, 剩下的就是 动动脑子,动动手指,都齐了。

现如今,很多体彩实体店 代销者的微信里,都有"粉丝" 数量不菲的微信群,而他们的 朋友圈也变成了向外界展示体 育彩票的窗口和晒中奖"红单"

中奖票·晒单墙

购彩者最盼啥?当然是中奖。 如果中了奖, 自己的中奖票能够 在体彩店里"上墙",那就更美了! 在各家彩站,中奖票和晒单墙也 都是最最重要的"标配"之一。

在北京,位于东城区崇文 门附近的第33005体彩店,代 销者每天都要做一个必不可少

的"作业",就是把"红单"扶上 墙。有时候,如果有哪个购彩者 中了数万元、上十万甚至更多 的奖,"上墙"的规格显然就不 够了。这个时候,代销者往往会 让中奖票"上屋顶"——贴到室 内的室顶上,让它傲视"群雄"。

(摄影/马丁)



体彩店每天都有"红单上墙"

●时评

体彩占是什么

■戴新

得到日积月累的无名见证。

体彩店是什么?

往小了说。

它是欢乐场。体彩是一种娱乐

真乐趣,会为很多购彩者在闲暇时 滋滋地回家。烦恼?不存在的! 光带来独有的惬意心境。

择酒桌之前"喝一杯",有人选择 店悄然进行。在这场战斗中,WIFI 运动场上"跑两圈",有人选择走 电脑显示屏,水杯纸篓计算器,橡 是播种机。在体彩公益的长征征 方式。既然是娱乐,就会给人们带 进商场"逛一逛",当然,也有不少 皮胶水热敏纸,组成威力可观的 途上,体彩实体店会留下一个个 一个个串起体彩实体店点点 来欢乐。在很多购彩者看来,坚持 人选择迈入体彩店这个"避风港""弹药库",一个个小身板无不蕴 载爱前行的脚印,不停跋涉。那些 滴滴的"小物件",为代销者和购 买体彩、理性买体彩、快乐买体彩, 释放压力。在这里,除了买彩票, 藏着巨大能量,为百姓生活添彩, 体彩店里的"小物件",就是踏下 彩者建立起种种亲密的连接,是 就像有些人坚持健身、坚持旅游、 还可以散心——生活的烦恼,和 为公益事业蓄力。 体彩公益进程在最基本销售单位 坚持读书一样,是生活中必不可少 代销者说说;工作的事情,跟购彩

它是避风港。人活在世,不可 为快乐而战,为幸福而战,一场场 意气,或许还带着运气。

"看不见的战斗"在各个体彩实体

它是追梦园。每一张彩票,都

往大了说

它是宣言书,它是宣传队,它 这些脚印的微小而硬核的力量。

麻雀虽小,五脏俱全。体彩店 的一项内容。享受来自体彩店的本 者谈谈,然后,手里捏着彩票,乐 寄托着购彩者的梦想。这些梦想, 里的"小物件",都是接地气的家 被体彩实体店里的一个个"小物 伙事,未必高大上,但绝对透着人 它是"弹药库"。为公益而战, 件"聚拢在一起,带着灵气,带着 情味和烟火气。体彩"小物件",小 中见大,熠熠生辉。